Конспект урока по математике в 5 классе по теме 

«Площадь. Формула площади прямоугольника».

Тип урока: комбинированный.

Цели урока: прививать навыки и умения самостоятельно добывать и анализировать информацию; определить следующие понятия: площадь фигуры, равные фигуры, квадратный сантиметр, выписать формулы площадей прямоугольника и треугольника; развивать логическое и критическое мышление, память;  воспитывать взаимоуважение.

Оборудование: линейка, плакат.

План урока.

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний.
3. Изучение новой темы.

4. Закрепление изученного материала.

5. Подведение итогов. Домашнее задание.

Ход урока.

1. Оргмомент.

2. Актуализация знаний.

· Проверка домашнего задания: теоретический материал (понятие термина «формула», умение записывать формулы) и практический материал (задачи по теме «Формулы»)

· Развивалка (задания развивающего, развлекательного характера, устный счет, олимпиадные задачи).  

Задание.   Запомните ряд чисел и попытайтесь их воспроизвести в тетради в таком же порядке.   1   3  5  7  9  13  17  21  25  29.

3. Изучение новой темы. (Использую стратегию «ученик-исследователь»)
· Записываем число и тему урока.

· На доске приготовлены вопросы: 

1. Что такое квадратный сантиметр?

2. Что такое площадь фигуры?

3. Формула площади прямоугольника.

4. Какие фигуры называются равными?

5. Площадь треугольника.

· Учащиеся должны найти ответы в учебнике, проанализировать их и записать  в тетради. На работу отводится  15 минут.
· Мини-дискуссия. Обучающиеся представляют свои работы. Обсуждаем и дополняем  ответы (развитие критического мышления посредством дискуссионной формы работы).
4. Закрепление изученного материала. Решение практических заданий.

· На доске записываю номера заданий, которые нужно выполнить в классе.

· Один из учеников работает у доски, остальные выполняют задание на местах.

· Первые четверо, закончившие выполнение заданий первыми, приносят работы на проверку и становятся консультантами (проверяют работу ученика, выполняющего задание у доски, либо помогают однокласснику справиться с задачей).
5.   Подведение итогов. Домашнее задание.
-    Что нового узнали на уроке?

-    А что вы уже знали при изучении темы?

-    Понравился ли вам урок?

